



KKTC BASBAKANLIĞI AVRUPA BİRLİĞİ KOORDINASYON MERKEZİ



AYLIK BÜLTEN KASIM 2011 / Sayı: 60

MALLARIN SERBEST DOLAŞIMINA İLİŞKİN UYUM ÇALIŞMALARI BAŞLATILDI

Müktesebata Uyum Çalışmaları kapsamında, 13 fasıla ek olarak açılan 3 yeni fasıl ile ilgili Kasım ayı içerisinde çalışmalara başlandı. Yeni 3 fasıldan bir tanesi olan Malların Serbest Dolaşımı ile ilgili fasılın başlangıç sunumu ve ilgili daireler ve birimler ile toplantılar 22-24 Kasım 2011 tarihleri arasında gerçekleştirildi. AB'nin dört temel serbestisinden bir tanesi olan Malların Serbest Dolaşımı faslı ile, Birliğin iç pazarına sunulan sanayi ürünleri ve belirli kurallar çerçevesinde Birliğe ithal edilen 3. ülke ürünlerinin herhangi bir teknik engel ile karşılaşmadan Birlik dahilinde serbest dolaşımının sağlanması hedeflenmektedir. Bu doğrultuda, AB uzmanı tarafından fasılın genel kapsamı ve direktiflerinin listesini içeren sunum 23 Kasım 2011 tarihinde Avrupa Birliği Program Destek Ofisi'nde gerçekleştirildi. Ayrıca sunum öncesinde ve sunum sonrasında mevcut yapının anlaşılması için, Ekonomi ve Enerji Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, Kıbrıs Türk Ticaret Odası, Kıbrıs Türk Sanayi Odası, ve Mimar ve Mühendis Odaları Birliği temsilcileri ile AB uzmanı birtakım ikili görüşmeler gerçekleştirilerek fasılın başlangıç toplantıları tamamlandı.

HİZMETLERİN SERBEST DOLAŞIMI FASLINDA MESLEKİ NİTELİKLERİN KARŞILIKLI TANINMASI KONUSU GÜNDEMELİNDİ

Müktesebata Uyum Çalışmaları kapsamında, açılan bir diğer fasıl da Hizmetlerin Serbest Dolaşımı faslı oldu. Hizmetlerin Serbest Dolaşımı fasılının sadece Mesleki Hizmetlerin Karşılıklı Tanınması konusundaki AB mevzuatına uyum çalışmalarının yürütülmesi kararlaştırıldı. Meslek gruplarının AB standartlarına erişimini sağlamak, dolayısı ile hem kendi ülkemizde hem de AB üye ülkelerinde vatandaşlarımızın mesleklerini belirli standartlar altında, herhangi bir zorlukla karşılaşmadan, icra edebilmelerini sağlayacak olan bu başlık ile ilgili başlangıç sunumu 21 Kasım 2011 tarihinde, Avrupa Birliği Program Destek Ofisi'nde

gerçekleştirildi. Ayrıca 21 ve 23 Kasım tarihleri arasında fasılın içeriği ile ilgili olarak AB uzmanı tarafından sunum yapılarak Milli Eğitim, Gençlik ve Spor Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, YÖDAK, bazı Üniversiteler ve Mimar ve Mühendis Odaları Birliği temsilcileri ile mevcut durumun anlaşılmasına yönelik toplantılar gerçekleştirildi.

GIDA KATKI MADDELERİ TÜZÜĞÜ TASLAK ÇALIŞMALARI HIZLA İLERLİYOR

Gıdalara eklenen ilave maddelerin, bileşenlerin, aromaların ve enzimlerin uygun kullanımı ile ilgili olarak Gıda Katkı Maddeleri Tüzüğü taslak çalışması devam ediyor. Bu kapsamda, 2011 dönemi içerisinde gerçekleştirilen son çalışmada, gıda katkı maddelerinin kullanımına ilişkin yapılacak başvurular ile ilgili gereklilikler çalışıldı. Böylece, gıda katkı maddelerinin kullanım izinleri ile ilgili başvuru prosedürleri ve gıda katkı maddelerinin risk değerlendirme ve risk yönetimi konularında sağlanacak veriler ile ilgili çalışmalar yapıldı. Buna ek olarak, gıda katkı maddelerinin izinlendirmesine ilişkin olarak Avrupa Birliğinde uygulanan prosedürlere ilişkin kılavuz belgeleri incelenerek, ilgili çalışma grubu üyeleri bilgilendirildi. Son olarak, tüzük taslağının önümüzdeki dönemde yeniden incelenerek, hazırlanacak yasa taslakları paralelinde sonlandırılması öngörüldü.

GENETİĞİ DEĞİŞTİRİLMİŞ GIDALARA İLİŞKİN TÜZÜK ÇALIŞMASI DEVAM EDİYOR

Günümüzde yaygın olarak tüketilen genetiği değiştirilmiş gıdaların denetiminin ve hijyeninin sağlanması ve böylece insan ve çevre sağlığının en üst düzeyde korunması amacı için Genetiği Değiştirilmiş Gıdaların Tüzük Taslak çalışması devam ediyor. Tüzük taslağı, piyasaya sürülen genetiği değiştirilmiş organizmalardan ve bunlardan üretilen gıdaların piyasaya arzı ile ilgili uygun koşulları belirliyor. Geline aşamada, tüzük taslağının üçüncü revizyonu yapıldı ve ileriki dönemde gerçekleştirilecek çalışmalarda son teknik şeklinin gözden geçirilerek, sonlandırılması bekleniyor.

TASLAK GENEL GIDA VE YEM YASASINA İLİŞKİN İLGİLİ PAYDAŞLARDAN GÖRÜŞ ALINDI

Gıda ve yem güvenliliğinin, insan ve hayvan sağlığının ve tüketici menfaatlerinin en üst düzeyde korunması amacı ile hazırlanan Genel Gıda ve Yem Yasa Taslağı, Kasım ayında ilgili paydaşlardan görüş alınması üzere danışma sürecine çıkıldı. Sağlanan görüşler doğrultusunda, yasa taslağı yeniden değerlendirilerek, Merkezi Mevzuat Dairesine son hukuki şeklinin incelenmesi amacı ile iletildi. Geline aşamada, yasa taslağının sonlandırılması ve Bakanlar Kurulu onayı için ivedilikle sevkini yapılması bekleniyor.

TARIM SEKTÖRÜNE YÖNELİK ÜÇ YASAYI İLİŞKİN ÇALIŞMALAR HIZ KAZANDI

Avrupa Birliği uyum yasa çalışmaları kapsamında yürütülen, tarım sektörüne verilecek destekler ve alınacak önlemlere yönelik olarak üç yasa taslağı hazırlandı. Bu kapsamda, Tarımsal Alanlara Verilecek Destek Yasası, Tarımsal Üretici Grupları ve Çiftçi Birlikleri Yasası ve Tarımsal Danışmanlık Hizmetleri ve Çiftlik Kayıtları Yasası taslak şekli ile hazırlandı. Geline aşamada, hazırlanan yasa taslakları Merkezi Mevzuat Dairesine iletılarak hukuki görüşleri alındı. Yasaların ilgili paydaşların görüşlerine sunulması için gelen hukuki görüşler çerçevesinde sonlandırılması bekleniyor. Son olarak ise, yasa gelişmeleri paralelinde yürütülen Kırsal Kalkınma Planına ilişkin olarak ileriki dönemdeki öncelikler ile ilgili bilgilendirme toplantısı yapılarak, ilgili paydaşlar bilgilendirildi.

ÜRÜN GÜVENLİĞİ İLE İLGİLİ KASIM AYINDA İKİ FARKLI ÇALIŞMA GERÇEKLEŞTİRİLDİ

İlk olarak 1-3 Kasım 2011 tarihleri arasında, AB mevzuatına uyumlu olarak hazırlanmış olan Ürün Güvenliği Yasa Tasarısının uygulamasına yönelik bir çalışma yapılarak bu çerçevede yapılacak denetimlerle ilgili çalıştay düzenlendi. Risk değerlendirmesi, ürünlere el konulması, piyasadaki geri çekilmesi ve tekrar piyasaya sunulmasına ilişkin denetimlerin nasıl yapılması gerektiği ile ilgili uzman tarafından detaylı bilgi verildi. Çalışmanın ilk iki gününde ele alınan bu konular piyasa gözetimi yapan personel ile detaylı bir şekilde tartışıldı. Üçüncü günde ise ürün güvenliği mevzuatı kapsamında hazırlanması planlanan ikincil mevzuat için ele alınabilecek olan direktiflerle ilgili genel bir bilgilendirme yapıldı. Bu çalışmaya ek olarak 29 Kasım 2011 tarihinde gerçekleştirilen bir diğer çalışma ile düşük voltaj konusu ile ilgili hazırlanmış olan uyum tablosu uzmanla beraber tartışılarak bu konuda yapılacak olan sonraki adımlar ve tarihleri belirlendi.

SAĞLIĞIN KORUNMASI FASLI BÜNYESİNDE YÜRÜTÜLMEKTE OLAN KAN BANKASI VE BULAŞICI HASTALIKLAR KONULARI İLE İLGİLİ KASIM AYINDA ÇALIŞMALARA DEVAMEDİLDİ

21-24 Kasım 2011 tarihlerinde kan bankası ile ilgili çalışmalara devam edilerek, kalite sistemi temel alınarak kan kalitesinin iyileştirilmesi ve kan bankasının çalışmalarının gözden geçirilmesi hedeflendi. Buna ek olarak çalışma grubu tarafından hazırlanan Standart Uygulama Prosedürleri (SUP) uzmanlarla beraber tekrardan gözden geçirilerek, uzman görüşleri tartışıldı. Sağlık konusunda Kasım ayı içerisinde gerçekleştirilen bir diğer çalışma ise bulaşıcı hastalıklar konusunda yapıldı ve ilgili mevzuatlar tartışıldı. İlk olarak AB mevzuatına uyumlu olarak hazırlanmış olan bulaşıcı hastalıklar taslağı tartışılarak ilgili paydaşlardan taslağına ilişkin gelen görüşler değerlendirildi. Buna ek olarak ise bilgi akış sistemi, bildirim zorunlu hastalıklar listesi, seçim ölçütleri ve vaka tanımları tüzüğünün ilk taslağı ve enfeksiyon kontrol tüzüğünün ilk taslağına ilişkin uzman görüşleri değerlendirildi. Ayrıca sözkonusu çalışmalarla ilgili önümüzdeki günlerde yapılması planlanan faaliyetler konusunda bilgi alışverişinde bulunuldu.

YOL ULAŞIMI ALANINDAKİ MEVZUAT UYUM ÇALIŞMALARI DEVAM EDİYOR

Ulaştırma Politikası kapsamındaki Yol Ulaşımı alanında uyum çalışmalarına 22 – 25 Kasım 2011 tarihleri arasında 3 günlük bir çalışma ile devam edildi. Yapılan çalışmada, Sürüş Ehliyetleri alanındaki mevzuata ilişkin hazırlanan tüzükler ele alındı.

Üç gün süren çalışmada bu konuda hazırlanan taslak Sürücülerde ve Sürücü Adaylarında Aranacak Sağlık Koşullarına dair Tüzükle, değişiklik yapılan Motorlu Araçlar Yol ve Trafik Tüzüğü ele alındı. Ayrıca değişiklik çalışmaları devam eden Şoför Okulları ile İlgili Esas ve Kıstasları Düzenleme Tüzüğü ile Sürücü Adaylarına Uygulanacak Sınav Tüzüğü üzerinde fikir teatisi gerçekleştirildi. Son olarak Araç Muayenelerine ilişkin hazırlanan Kavram Belgesi ele alındı.

Yapılan çalışmalar neticesinde çalışma grubunun, uzmanların görüşleri doğrultusunda Kavram Belgesinin güncellemesi ve değişiklik yapılacak ve yeni hazırlanacak tüzükler üzerinde yoğun bir şekilde çalışması kararlaştırıldı.

HIRVATLAR AB ÜYELİK ONAYINI ALDILAR

Avrupa Parlamentosunun Dışişleri Komisyonu, Ekim 2005'de Türkiye ile birlikte üyelik müzakerelerine başlayan Hırvatistan'ın AB üyeliğini bir oya karşı 65 oy ile onayladı. AP Genel Kurulunda yapılacak oylama, beklendiği gibi olumlu geçmesi halinde Hırvatistan, 1 Temmuz 2013'de AB'nin 28'nci üyesi olacak.

AP Sosyalist Grubu'ndan Hannes Swoboda tarafından sunulan öneri ile ilgili olarak Dışişleri Komisyonu'nda



yapılan oylamada Hırvatistan'ın AB üyeliği 1 oya karşı 65 oy ile onaylanarak büyük destek verildi. AP Genel Kurulu'ndaki oylama beklendiği gibi Hırvatistan lehinde sonuçlanırsa

ilgili antlaşma imzalanmasından sonra AB üyesi 27 ülke tarafından onaylanacak. Süreç öngördüğü gibi yürürse Hırvatistan'ın 1 Temmuz 2013'de resmen AB'ye katılacak.

Öte yandan, Komisyon üyeleri, üyeliğine destek verirken Hırvatistan'ı, başta yargı, yolsuzluk ve organize suç ile mücadele olmak üzere bazı alanlardaki meydan okumaların çözmeye çağırdılar. Bu bağlamda Hırvatistan'dan savaş suçlarını yargılamaya yönelik çabalarını hızlandırması, Eski Yugoslavya İçin Uluslararası Suç Mahkemesi'nin tavsiyelerine uyması ve başta Sırpolar olmak üzere, savaş mültecilerinin dönüşlerini cesaretlendirmesi istendi.

AB ÜLKELERİNİN BÜTÇESİ AVRUPA KOMİSYONU TARAFINDAN İZLEMeye ALINDI



Avrupa Komisyonunun ekonomi ve parasal işlerden sorumlu üyesi Olli Rehn, Komisyon Başkanı José Manuel Barroso tarafından Komisyon Başkanı Yardımcılığı'na getirildi ve yetkileri genişletildi. Bu,

Komisyonun AB'nin ve özellikle Avro Bölgesinin ekonomi yönetiminde koordinasyon, denetim ve uygulamanın sağlanması için en iyi yol olarak görülüyor. Rehn'e verilen yeni yetkilerin ayrıntıları bilinmemekle birlikte, Komisyon üyesinin ülkelerin bütçe açığı ve borç tavanını aşmamaları konusunda daha fazla söz sahibi olması bekleniyor. Barroso bu konuyla ilgili yaptığı konuşmada, İstikrar ve Büyüme Pakti'nin geçmişte pek çok üye ülke tarafından delindiğini de hatırlatarak 'Avrupa'da gerçek ekonomi birliği için daha fazla uyum ve disiplin gerekiyor' dedi. Bundan böyle, mali disiplini sağlamayan ülkelere doğrudan müdahale edebilecek bir Komisyon yetkilisinin bulunması diğer ülkeler tarafından da sıcak karşılandı.

Bu çerçevede Olli Rehn, ilk iş olarak Belçika, Güney Kıbrıs, Malta, Macaristan ve Polonya'dan kendisine verilen yeni yetkiler çerçevesinde, yaptırımlara tabi tutulmamak için bütçe açıklarını azaltmaya yönelik adımlarını Aralık ayı ortalarına kadar açıklaması yönünde uyarıda bulunmuştu. Ancak Rehn daha sonra, beş AB ülkesinin 2012 bütçelerinin yaptırım gerektirmeyecek derecede yeterli olduğunun görülmesi için Ocak ayının beklenmesi gerektiğini söyledi. Rehn, 'Beş ülke de bütçe açığını ve borçları azaltmak için bazı

adımlar attı. Ancak bu adımlar henüz çok yeni ve tam olarak belirgin olmadığı için yeterli olup olmadıkları konusunda şu anda bir karar açıklayamayacağım. Kararı, Ocak başlarında verebiliriz. Yeni sistemin sonuçlarını ortaya çıkardığı görülüyor.' şeklinde konuştu.

Öte yandan, Avro Bölgesinde yaşanan krizin etkisini dikkate alarak bir yandan kemer sıkmaya çalışan diğer yandan da mevcut çarkların dönmesini sağlamaya çalışan Avrupa Birliğinde, 15 saat süren yoğun bir pazarlığın ardından 2012 bütçesinin 129 milyar Avro olması konusunda ön anlaşma sağlandı. Kriz nedeniyle üye ülkelerden harcamaları kısmaları istenirken AB'nin de bu yönde hareket etmesi konusunda baskı yapıldı. Pazarlıklar sonucunda yeni bütçenin 2011 bütçesine oranla yüzde 2.02 oranında daha fazla olması ve 129 milyar Avro ile sınırlandırılmasına karar verildi. Uzlaşmaya varılan oran hem kemer sıkıldığını gösteren hem de sınırlı da olsa bir artış oranı içermesiyle büyümeye katkı sağlamayı amaçlayan bir niteliğe sahip.

AVRUPA KOMİSYONU, ORTAK TAHVİL TEKLİFİNİ SUNDU

Avrupa Komisyonu, Avro Bölgesindeki borç kriziyle mücadele için Eurobond olarak da bilinen ortak tahvillerin çıkarılmasını önererek, üye ülkelerin bütçelerine müdahale hakkı istedi.



Avrupa Komisyonu Başkanı Jose Manuel Barroso'nun açıkladığı bütçe disiplini güçlendirecek yeni önerilere göre, Avro Bölgesi üyelerinin hazırlayacağı taslak bütçeler öncelikle Komisyonun denetiminden geçecek. Komisyonun bütçeyle ilgili değişiklik taleplerini karşılamayan ülkelere yaptırım olarak AB fonlarından ödemeler dondurulabilecek.

Barroso, Avro kullanan ülkelere yapısal reform taahhütlerini yerine getirmelerini ve ekonomik entegrasyonu derinleştirmelerini isteyerek bütçe disiplininin güvence altına alınması halinde Avro Bölgesinin ortak tahvil çıkarmasının yolunun açılacağını söyledi. Ayrıca Avro Bölgesindeki tüm ülkelerin eşzamanlı olarak bütçe disiplini güçlendirme iradelerini göstermeleri halinde eurobond olarak adlandırılan ortak tahvil projesinin arzulanır ve uygulanır hale geleceğini vurguladı.

Yunanistan, Portekiz, İtalya ve İspanya gibi piyasalardan borçlanamayan ya da tahvil satmak için yüksek faiz maliyetini üstlenmek zorunda kalan ülkelerin taraftarlığını yaptığı ortak tahvil fikrine en fazla itiraz Almanya'dan geliyor. Avro Bölgesinde yayılan borç krizi nedeniyle güvenli liman arayan yatırımcılara son derece düşük faizle tahvil satabilen Almanya, ortak tahvil uygulamasının borçlanma maliyetini artırmasından endişe ediyor.

AB, ÜÇÜNCÜ ÇEYREKTE YÜZDE 1.4 BÜYÜDÜ

Avro Bölgesi ve AB, geçen yılın aynı dönemine göre üçüncü çeyrekte yüzde 1.4 büyüdü. AB istatistik kurumu Eurostat'ın verilerine göre Avro Bölgesi ve AB, üçüncü çeyrekte, bir önceki çeyreğe göre ise sadece yüzde 0.2 büyüme kaydedebildi. Avro Bölgesi ve AB yıllık bazda 2011'in ilk çeyreğinde yüzde 2.4 ve ikinci çeyreğinde yüzde 1.6-1.7 büyüme oranı yakalamıştı. Geçen yılın aynı dönemine göre bu yılın üçüncü çeyreğinde Yunanistan yüzde 5.2, Portekiz yüzde 1.7 ve Kıbrıs Rum kesimi yüzde 0.6 küçüldü. Üçüncü çeyrekte AB içinde en hızlı büyüme oranları yüzde 7.9'la Estonya, yüzde 7,2'yle Litvanya, yüzde 5,3'le Letonya ve yüzde 4.5'le Romanya'da kaydedildi. Bu dönemde AB'nin büyük ekonomilerinden Almanya yüzde 2.6, Fransa yüzde 1.6 ve İngiltere yüzde 0.5 büyüme gerçekleştirdi.

AVRUPA KOMİSYONU ALTYAPI İÇİN 'AVRUPA'YI BİRBİRİNE BAĞLAMAK' PROJESİ GELİŞTİRDİ

Avrupa Komisyonu Başkanı José Manuel Barroso, ekonomide büyüme ve istihdamı artırmak için 'proje tahvillerini' kullanarak ulaşımla, enerji ve telekomünikasyon sektörlerindeki projeleri finanse etmek üzere 50 milyar Avroluk 'Avrupa'yı Birbirine Bağlamak' projesini hayata geçirmeyi önerdi. Projeyi anlatan Komisyon üyesi Rehn de, bu şekilde uzun vadeli altyapı projelerine özel sektörün ilgisini çekebileceklerini söyledi.

'Bugün Avrupa'nın ekonomik büyümesi ve istihdama yatırım yapıyoruz' diyen Barroso, AB'nin karayolu, demiryolu, elektrik şebekesi, boru hattı ve genişbant internet ağları gibi önemli alanlara yatırım yapması gerektiğini savundu. Barroso, AB'nin bir sonraki bütçesinin onaylanmamış olmasına rağmen Komisyonun projeyi mevcut bütçeden 230 milyon Avro kullanarak 'pilot uygulama aşamasına' geçirdiğini söyledi.

Geçen sene açıklanan proje tahvilleri uygulamasının neden bu kadar geciktiği sorusuna Barroso, projenin esasen 2014'te faaliyete geçmesinin planlandığını, yeni öneriyle girişimin aslında hızlandırılıyor olduğunu söyledi.

Toplantıda konuşan Komisyonun iktisadi ve parasal işlerden sorumlu üyesi Olli Rehn, proje tahvillerinin sermaye piyasalarında yeni bir tür menkul kıymet olacağını söyledi. Rehn, şöyle konuştu:

'Proje tahvillerinden şunu kast ediyoruz: Geçiş ücretleri gibi gelirler getirmesi mümkün olan altyapı çalışmalarını aklınıza getirin. Bu tür projelere, uzun

vadeli olmaları sebebiyle özel sektörün ilgisini çekmek zor. AB bütçesinden harcanacak belirli bir parayla, özel sektörün ilgisini bu tür projelere çekebiliriz.' Rehn, her altyapı projesinin proje tahvilleriyle finanse edilemeyeceğini de söyledi. Riski Avrupa Yatırım Bankası ile paylaşacaklarını söyleyen Rehn, Avrupa Birliği Konseyi ve Avrupa Parlamentosunu, konuyu öncelikleri arasına almaya çağırdı.

MALİ DİSİPLİN ANTLAŞMASINA KATILMAYAN İNGİLTERE, AB'DE YALNIZ KALDI

Brüksel'de bir araya gelen AB liderleri, Avro Bölgesinde mali disiplini sıkılaştırmak için yeni bir antlaşma üzerinde anlaşmaya vardı. İngiltere'nin muhalefeti sebebiyle AB mevzuatı dışında hükümetlerarası olarak düzenlenecek antlaşmanın, 17 Avro ülkesini kapsamanın yanı sıra, Avro Bölgesinde bulunmayan 10 AB ülkesinin büyük çoğunluğunun da katılımına sahne olması bekleniyor. Şu anda antlaşmada yer almayacağı kesin olan tek ülke İngiltere'nin, AB'de yalnız kalabileceği belirtiliyor.



Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy, İngiltere Başbakanı David Cameron'ın, ülkesini bazı düzenlemelerin dışında tutma yönündeki 'kabul edilmez talepleri' sebebiyle AB'nin 27 ülkesini kapsayan bir antlaşma üzerinde varmanın imkansız olduğunu söyledi. Bunun üzerine AB liderleri, 17 Avro ülkesi arasında, diğer ülkelere de açık olacak bir antlaşma üzerinde karar kıldı. Görüşmenin ardından basına konuşan Sarkozy, 'Fikir birliği sağlamanın imkansız olduğunu görünce, derhal harekete geçmeye hazır olanlarla yola devam etmenin doğru karar olduğunu gördük.' dedi. AB çerçevesi dışında hükümetlerarası bir antlaşmanın şu anda tek çözüm olarak görüldüğünü belirten Sarkozy, 'Ancak bu, AB kurumlarının rol almayacağı anlamına gelmiyor.' dedi.

AB Konseyi Başkanı Herman Van Rompuy, Çek Cumhuriyeti, Danimarka ve İsveç'in parlamentolarına danışacağını açıkladı. Van Rompuy, Letonya, Litvanya, Romanya ve Bulgaristan'ın antlaşmada yer alacağını söyledi. Polonya'nın da antlaşmada yer alması olası görülüyor.

Macaristan'ın önce İngiltere gibi antlaşmanın dışında kalacağı bildirilmişti. Ancak Macaristan AB Bakanı Eniko Gyori, yaptığı açıklamada

'Macaristan'ın yeni AB antlaşmasıyla ilgili tutumu tamamen yanlış anlaşıldı.' dedi. İngiltere haricindeki 26 ülkenin anlaşmaya varacağına inandıklarını söyleyen Gyori, daha fazla mali birlikten yana olduklarını kaydetti. Macaristan'ın da parlamentodan onay alma yoluna gitmesi bekleniyor.

Bu durumda antlaşmaya katılmayan tek ülke olarak kalması halinde, İngiltere'nin AB'deki yerinin şüpheli bir duruma düşeceği bildiriliyor. Kameraların karşısına geçen Cameron, 'antlaşma içinde antlaşma' oluşturmanın tehlikeli olduğunu belirtti ve AB kurumlarının, 27 AB ülkesinin tamamı yararına çalışacağını umduğunu söyledi.

AVRUPA MERKEZ BANKASI'NIN YENİ BAŞKANI DRAGHI OLDU



Sekiz yıldır görevde olan Fransız Jean-Claude Trichet resmî makamını İtalyan Merkez Bankası Başkanı Mario Draghi'ye bırakıyor.

Fransız Jean-Claude Trichet, Avrupa Merkez Bankası'nın görev süresi dolana kadar başında kalan ilk başkanı oldu. Trichet sekiz yıldır sürdürdüğü görevinden ekim ayının ortasında düzenlenen resmî bir törenle ayrıldı. Törene, Merkez Bankası yetkilileri, hükümet görevlileri, finans dünyasının seçkin şahsiyetlerinden oluşan geniş bir çevre katıldı. Trichet, bu toplantıda görevinin ilk dört yılında üç büyük hükümetin baskısını üzerinde hissettiğini şu sözlerle ifade etti: "Üç büyük Avrupa ülkesi istikrar ve büyüme anlaşmasını zayıflatmak isterken biz Avro Bölgesindeki mali kontrolü muhafaza etmek için kararlı bir mücadele sürdürdük."

Ancak Trichet'in görev süresi sırasında önce mali kriz, sonra borç krizi patlak verdi. Trichet ekonomik krizin büyüklüğünü şu şekilde vurguladı: "Ağustos 2007'den beri yeni türde bir kriz yaşıyoruz. İkinci Dünya Savaşı'ndan bu yana eşi benzeri olmayan dünya çapında bir fenomen bu. 66 yıldır ilk kez gelişmiş ülkelerin finans sistemi, küresel krizin deprem merkez üssü oldu."

Ekonomik kriz, Trichet'nin görev süresinin sonuna kadar belirleyici oldu. Trichet'nin, euronun istikrarı için gösterdiği çabaların ise nispeten pek sözü edilmedi. Ama ünlü finans uzmanı, istikrarın başta en yoksul ve en zayıf üyeler için önemli olduğuna olan inancını hep korudu.

Trichet'nin Avrupa'nın temellerini güçlendirmek için yaptığı çalışmalar, para politikalarında gösterdiği başarı birçok uzman tarafından yoğun övgüyle karşılandı. Ancak Avrupa Merkez Bankası'nın Yunanistan'ın devlet tahvillerini satın almak yönünde verdiği karar, Almanya'da birçok ekonomist tarafından

eleştirildi. Eleştirmenler Avrupa Merkez Bankası'nın politik gelişmelere alet olduğunu ve bağımsızlığını yitirdiğini ileri sürdüler.

Trichet'nin halefi İtalyan Merkez Bankası'nın Başkanı Mario Draghi. İtalyan ekonomist, bağımsız bir merkez bankasına olan ihtiyacın önemini kavramış bir uzman. Draghi'nin göreve geldikten sonra kendisine takılan "Super Mario" lakabını hak ettiğini kanıtlanması gerekiyor. İtalyan iktisatçı, oldukça iddialı olduğunu her fırsatta dile getiriyor: "Arkadaşlar, benim imkânsız görevlere atılmaktan çekinmediğimi bilirler."

İtalyan olduğu için Draghi'nin öncelikle euronun istikrarı konusuna selefi Trichet kadar ciddi yaklaştığını kanıtlanması gerekiyor. Ancak Alman Commerzbank'ın Baş İktisatçısı Jörg Krämer bu beklentinin gerçekleşeceği konusunda biraz şüpheli: "Görevinin başında Draghi'nin enflasyona karşı mücadeleci bir görüntü çizmesi gerekiyor. Birçoklarının onun rahat davranan bir İtalyan olduğuna dair inancını boşa çıkarmak için bunu yapması şart."

Allianz sigorta ve finansal yatırım şirketinin Baş Ekonomi Uzmanı Michael Heise ise yeni başkanın devlet tahvillerini satın alma politikasını devam ettirmeyeceğini öngörüyor. Heise'ye göre, Draghi suçlamalara maruz kalmamak için satın alma hacmini düşürecek. Ayrıca hem İtalyan hükümetine hem de Brüksel'deki Avrupalı politikacılara reformları hızlandırmaları için baskı yapacak.

AVRUPA ADALET DİVANI: 'KORSANA KARŞI İNTERNET FİLTRESİ AB HUKUKUNA AYKIRI'

Avrupa Adalet Divanı, bir internet servis sağlayıcısına fikri mülkiyet haklarını korumak amacıyla filtre sistemi oluşturma ve elektronik haberleşmeyi engelleme talimatı vermenin, AB hukukuna aykırı olduğuna hükmetti.

Merkezi Lüksemburg'da bulunan AB mahkemesinden yapılan açıklamada, filtre uygulamasının Avrupa vatandaşlarının temel haklarına zarar verdiği kararına varıldığı belirtilirken, bu karar internete genel filtre uygulanmasından yana olanlar için ciddi bir darbe olarak nitelendirildi.

Mahkeme, bu kararını, Belçika Besteciler Derneği (Sabam) ile internet servis sağlayıcısı Scarlet Extended arasındaki anlaşmazlık üzerine verdi. Sabam'ın, 2004'te Scarlet şirketi aboneleri internet kullanıcılarının, repertuarındaki eserleri, izinsiz ve telif haklarını ödemediği internet üzerinden indirdikleri gerekçesiyle açtığı davada, bir Belçika mahkemesi Scarlet şirketine Sabam'ın repertuarındaki müzik eserlerinin müşterileri tarafından elektronik dosya olarak gönderilmesi veya alınmasını imkansız kılarak telif haklarına zarar verilmesinin sonlandırılmasını istedi.

Bunun ardından Scarlet'in kararı



teмыize gtrmesi zerine, Brksel teмыiz mahkemesi, Adalet Divanı'ndan Avrupa Birlięi hukukunun, ye devletlerin hakimlerinin, bir internet servis saęlayıcısına, illegal dosyaların indirilmesini tespit etmek amacıyla, genel biçimde tedbir olarak ve zaman iinde sınırsız bir elektronik iletiřim filtre sistemi uygulamasına izin verip vermedięini bildirmesini istedi.

AB YENİ ARAŐTIRMA FONU PROGRAMINI AIKLADI



Avrupa Komisyonu, nmzdeki on yıl iin geerli olacak 80 milyar Avroluk Horizon 2020 araŐtırma fonu programını aıkladı. Program, araŐtırmayı gçlendirmeyi, inovasyonu teŐvik

etmeyi ve bilim insanları ile kk iŐletmelerin AB destekli projeler iin fon almayı kolaylaŐtırmayı hedefliyor. Horizon 2020 programı, AB'deki tm araŐtırma ve inovasyon harcamalarını 2014 ile 2020 arasında faaliyet gsterecek bir sistem altında topluyor. Program 2013 yılında sona erecek Yedinci ereve Programı'nın yerini alacak. Horizon 2020, belirli amalar doęrultusunda destek saęlamak iin  kola ayrılıyor. Bunlardan ilki, 24.5 milyar Avroluk bteyle AB'yi iddialı projelerde lider yapmayı hedefliyor. Bunların arasında Avrupa AraŐtırma Konseyi de bulunuyor. Yapının btesi yzde 77 oranında artıtılıyor. İkinisi ise 17.9 milyar Avroluk payla sanayide inovasyonu hedefliyor. nc ve 31.7 milyar Avroluk pay ile en byk kol ise 'toplumsal zorluklar' adı verilen alana gidiyor. Bu kol, altı tema zerinde yoęunlaŐıyor:

- Saęlık ve demografik deęiŐim
- Gıda gvenlięi, srdrlebilir tarım, deniz ve deniz araŐtırmaları ve biyo-ekonomi
- Gvenli, temiz ve verimli enerji
- Akıllı, evreci ve entegre ulaŐım
- İklım eylemi, kaynak verimlilięi ve hammadde
- Kapsayıcı, yeniliki ve gvende toplumlar

Geriye kalan 5.9 milyar Avro ise Komisyon bnyesinde, evre, nanoteknoloji ve nkleer gvenlik gibi konularda alıŐan Ortak AraŐtırma Merkezi iin ayrılmıŐ durumda. Komisyon, yeni program erevesinde baŐvuru srecini basitleŐtirmeyi hedefliyor. Fonlardan faydalanma yolları drtten ikiye indiriliyor. Maliyetlerin hesaplanması iin kullanılan drt yntem ise bire indiriliyor. Programla AB projeleri yrten KOBİ'ler iin byk yenilikler getiriliyor. Fonlar daha nce sadece araŐtırma iin ayrılıyor ve kk firmalar ya bu fonlardan faydalanamıyor, ya da sadece kkleri niversitelerin teknoloji parklarında bulunan araŐtırma birimleri tarafından kullanılabilirdi. Yeni program kapsamında kk

firmalar da teklifleri iin baŐvuruda bulunabilecek ve fikirlerini pazara taŐıyabilmek iin destek alacak. Yeni program, AB'nin blgesel fonlarıyla da el ele faaliyet gsterecek. Horizon 2020 kapsamında en yksek AB standartlarına ulaŐan niversitelere ve araŐtırma merkezlerine uzmanlık belgesi verilecek. zellikle Doęu Avrupa'daki lkeler, blgesel fonlarını araŐtırma altyapıları kurmak iin kullanmaya teŐvik edilecek.

Ancak bazı lkeler ve Avrupa Parlamentosu'ndaki bazı vekiller, yapısal fonların altyapı projeleri kullanımını kısıtlayacaęı sebebiyle buna karŐı ıkıyor. AP, AB yelerinin, yapısal fonların te bire kadarını araŐtırma altyapılarına ayırmaya teŐvik etmek istiyor. AP ile Avrupa Komisyonunun, AB'nin bir sonraki ok yıllık btesinde araŐtırmanın payı zerinde ekiŐme yaŐanması bekleniyor. AP yeleri, AB'nin 2014 - 2020 yılları arasında geerli olacak sekizinci ereve programı Horizon 2020 iin 100 milyar Avro ayrılmasını istiyor.

Avrupa Parlamentosunda kabul edilen rapor, araŐtırma iin 20 milyar Avronun daha ayrılmasını istiyor.

AB yapısal fonlarının araŐtırma altyapıları iin kullanılması halihazırda mmkn. Ancak bu pratikte pek geekleŐmiyor. lkeler, araŐtırma projelerinin karŐılaŐtıęı brokratik zorluklarla uęraŐmak yerine karayolu inŐa etmek gibi daha basit yollara gidiyorlar.

Portekizli vekil Maria da Graa Cavalho tarafından hazırlanan rapor ye lkeleri, yapısal fonları araŐtırmaya ynlendirecek radikal nerilerde bulunuyor. Bunlar arasında, yapısal fonları araŐtırmada kullanan lkelerin Horizon 2020'den yararlanmasını kolaylaŐtırmak da bulunuyor.

Komisyon BaŐkanı Barroso'nun Portekiz'deki hkmetinde bilim bakanlıęı da yapan Carvalho'nun nerisinin, Parlamento'nun oęunluęundan destek grmesi bekleniyor. Ancak Sosyalist ve doęu lkelerinden vekiller, bu uygulamanın zengin Avrupa lkeleri iin avantajlı bir durum yaratacaęını, daha yoksul lkelerin ise blgeler arası geliŐmiŐlik farkını kapatmak iin ayrılan paradan mahrum kalacaęını savunuyor.

Yoksul Doęu Avrupa lkeleri, Horizon 2020 fonlarına baŐvurabilmeleri iin yapısal fonları araŐtırma altyapılarına kaydirmek zorunda olmaktan kaygılanıyor ve AB'nin 'mkemmeliyet' uęruna 'uyumdan' fedakarlık ettięini ne sryor. Carvalho ise, lkesi Portekiz'de uyum fonlarını araŐtırma projelerinde kullanmıŐ biri olarak, teklifin hibir lkenin fonlardan yararlanmasını engellemedięini syleyebileceęini ifade etti.

AVRUPA 'LGNEŐİYLE' AYDINLANACAK
Kuzey Afrika'nın ller yresindeki Desertec adlı gneŐ enerjisi projesi ile 2050 yılına kadar Avrupa'nın elektrik ihtiyaının yzde 15'inin karŐılanması planlanıyor. Ancak projenin nasıl finanse edileceęi henz mehul.



Çölde elde edilecek elektrik sadece bölge ülkelerine döviz kazandırmakla kalmayacak, aynı zamanda onların da enerji ihtiyacını karşılayacak. Gerçekleştirildiği takdirde yenilenebilir enerjiler yönünde

büyük bir adım atılmış olacak ancak 400 milyar Avroya malolması beklenen projenin nasıl finanse edileceği ise henüz meçhul.

400 milyar Avro, Avrupa'nın borçlu devletleri için Almanya'nın kefil olduğu meblağa yakın bir rakam. Kuzey Afrika çöllerinde kurulacak tesislerden güneş enerjisi sağlayacak olan Desertec, birbiri ile bağlantılı çok sayıda elektrik santralinden oluşuyor. Peki projenin finansman kaynağı nasıl sağlanacak?

Desertec girişiminin finansörlerinden olan Münchener Rückversicherung adlı reasürans şirketinden Ernst Rauch, daha aşılması gereken çok sayıda engel olduğunu söylüyor: "Burada bir sübvansiyon mekanizması ile karşı karşıyayız ki bu mekanizma 'Yenilenebilir Enerji' teknolojisini daha hızlı bir biçimde piyasaya kazandırmaya yetmez. Zira Kuzey Afrika bölgesindeki tüketici fiyatı gerçek maliyeti yansıtmıyor. Şu sıralarda fosil, yani konvansiyonel enerjilere sübvansiyon uygulanıyor. Siyasetin sübvansiyonların akıbeti hakkında karar alması gerekiyor."

Maliyeti yüksek

Ayrıca, dünya üzerinde çok fazla güneş enerjisi ile çalışan santral olmadığı için maliyeti hâlâ çok yüksek. Alman Sivil Havacılık ve Uzay Dairesi'nden Robert Pitz-Paal, "Teknoloji kullanımında her zaman bir tecrübe ve öğrenme sürecinden geçen farklı teknolojilere fırsat tanımak gerekiyor. Örneğin fotovoltaiik, güneş enerjisini başarılı bir biçimde kullanan bir teknoloji. Bizce solar enerji teknolojisi de başarılı olacak. Fiyatların düşmesine bakılacak olursa, bu alanda ilk başarıların kaydedildiğini saptıyoruz. Ama daha önümüzde kat edilecek uzun bir yol var" diyor.

Fosil enerjilere yapılan devlet sübvansiyonları ve solar enerji üretiminin pahalıya mal olması nedeniyle özel şirketler çöldeki güneş enerjisi projesine pek sıcak bakmıyordu. Ancak çöldeki güneş enerjisini Avrupa'ya taşıyacak olan yatırımın her yıl biraz daha ucuzlayacağı anlaşılınca kollar sıvandı. Önümüzdeki yıl Fas'ta güneş enerjisi ile çalışan ilk santralin inşaatına başlanacak. Projenin finansmanına katılanlar arasında Alman KfW Kalkınma Bankası, Dünya Bankası ve bir Fransız bankası bulunuyor.

Özel yatırımcı beklentisi

Alman KfW Kalkınma Bankası'ndan Wolf Muth, bu tür finansmanların bu alanda başı çekme özelliği taşıdığını vurguluyor: "Projelerin büyük bir bölümü ticari bankalar ve sermaye piyasası üzerinden finanse edilmek zorunda. Zira sonuçta ortaya çıkacak

meblağlar, parasal işbirliği çerçevesini aşan, devasa boyutlara ulaşabilir."

Desertec projesinde, güneş enerjisinden elde edilen enerjinin uzun vadede fosil enerjilerden kazanılan elektrik enerjisinden daha pahalı olmaması ümit ediliyor. Maliyetin düşmesiyle birlikte özel yatırımcının projeye daha fazla ilgi göstermesi bekleniyor.

AB'NİN İLK İKİ GALİLEO UYDUSU UZAYA FIRLATILDI

AB'ye ait ilk iki seyir sistemi uydusunu taşıyan Rus Soyuz roketi Fransız Guyanası'ndaki Kourou üssünden uzaya fırlatıldı. Galileo IOV-1 PFM ve FM2 adlı uydulardan oluşan seyir sistemi 4 saat kadar sürmesi beklenen bir görevin ardından Dünya üzerindeki yörüngesine oturtulacak. Yetkililerin Soyuz roketinin kalkışta kullandığı yakıt sisteminde kopukluğa yol açan bir arızayı ortaya çıkarmalarının ardından dün yapılması planlanan fırlatma işlemi ertelenmişti.

Galileo sisteminin, yaygın olarak kullanımda olan Amerikan GPS şebekesine rakip olması bekleniyor.

Kourou üssünden uzaya yollanan Soyuz roketi, ilk kez eski Sovyetler Birliği topraklarının dışındaki bir uzay üssünden uzaya fırlatılmış oldu.

AB'DE ÇOCUK İSTİSMARINA KARŞI DAHA SIKİTEDBİRLER UYGULANACAK

Bundan böyle çocuk istismarı ve çocuk pornografisi Avrupa'da daha sert şekilde ele alınacak. Avrupa Parlamentosu çocuk istismarıyla mücadele için daha etkin tedbirler için 'evet' dedi.

AP'nin Hollandalı Sosyal Demokrat milletvekili Emine Bozkurt'un çabasıyla AP'deki önlemler paketi genişletildi.

AP Milletvekili Emine Bozkurt, Avrupa Parlamentosunda yaptığı konuşmada şunları söyledi: "Hollanda'da farklı kreşlerde çalıştığı dönemler boyunca 80'den fazla çocuğu istismar eden Robert M. ile ilgili dehşet verici olay tüm anne-babaların en büyük kabusudur. Benim, bundan böyle iş başvurularında adayların diğer AB üyesi ülkelerde sabıka kaydının olup olmadığının araştırılmasına imkan veren önerim çok büyük destek gördü."

AP'de kabul edilen yasa değişikliği sayesinde çocuk istismarına karşı sınır ötesi mücadele kapsamı seks turizmi gibi diğer bazı konuları da kapsayacak şekilde genişletildi. Bunun yanı sıra yurt dışında işlenmiş bir suçtan dolayı kişinin vatandaşı olduğu üye devlette yargılanması ve cezalandırılması da mümkün olacak.





Bozkurt ayrıca "Çocuklarla ilgili işyerlerinde işverenler, vukuatlı sabıka kaydı sayesinde iş için başvuranın cezai geçmişi hakkında daha fazla bilgiye sahip olacaklar. Önceden bir mahkumiyeti bulunan bir kişi artık rahatça başka AB ülkelerinde yeniden bildiğini okuyamayacak. Robert M., Almanya'da çocuk istismarından mahkum edilmiş olmasına rağmen Hollanda'da yeniden çocuklarla çalışacağı bir işe girebilmişti. Bundan böyle cezai davranışlar kolayca sınır ötesine taşınmayacak." şeklinde konuştu.

Yasa tasarısında, çocukların korunması ve mağdurlara gerekli ilginin gösterilmesi de önemli bir yer tutuyor. Çocukların internette korunması ile ilgili önlemler geliyor. Emine Bozkurt, genel kurul toplantısında bunun sebebini şu sözlerle açıkladı: "Çünkü istismara uğramış bir çocuğun internetteki fotoğrafı ya da videosu her tıklanıldığında yeniden hasar yaratıyor. Mağdurlara başlarına gelenlerden sonra, cezai işlemlerin devam ettiği süre boyunca da, iyi bir bakım ve tedavi sunulması büyük önem taşıyor."

Yeni yasa ayrıca suç sayılan fiillerin sayısını da artırıyor. Böylelikle artık internette çocukları cinsel amaçlar için ayartmaya çalışmak da suç kapsamına alınmış oldu.

AB'DE SİGARALAR ARTIK 'KENDİ KENDİNİ SÖNDÜRECEK'



Avrupa Komisyonunun aldığı kararla AB'de satılacak tüm sigaraların 'kendini söndüren' cinsten olması gerekecek. Brüksel, bu uygulamayla her yıl söndürülmemiş sigaralardan kaynaklanan 30 bin yangında

gerçekleşen 500 ölümün önüne geçmeyi hedefliyor. Uygulama halen ABD, Kanada ve Avustralya'da yürürlükte bulunuyor.

Komisyonun, yaptığı açıklamada 'Kanıtlar gösteriyor ki, 'Azaltılmış Tutuşma Eğilimli (RIP) sigaraların kullanılmasıyla sigara yangınlarından çıkan ölümler yüzde 40 azaltılabilir.' denildi. Finlandiya, uygulamayı 2008 yılında yürürlüğe sokan ilk ülke olmuştu. Üreticilerin sigara içine koyduğu iki katman kalın kağıt, sigaranın közüne oksijen gitmesini engelliyor. Komisyonunun sağlık sözcüsü Frederic Vincent, uygulamayı 'Eğer sigaradan nefes almazsanız, kendi kendine sönyüyor.' şeklinde açıkladı. Ancak düzenleme, puroları kapsamıyor.

AVRUPA KOMİSYONU'NUN 2012 ÇALIŞMA PROGRAMI BELİRLENDİ

Avrupa Komisyonu Başkanı José Manuel Barroso, Komisyon'un önümüzdeki yıl için çalışma programını Avrupa Parlamentosu'nda sundu.

Avrupa Birliği'nin karşı karşıya olduğu tehlikelere dikkat çeken Barroso, 2012 programında istikrar ve sorumluluğun tesis edilmesini ve büyümenin teşvik edilmesini odak noktasına aldıklarını söyledi. Barroso aynı zamanda AB'nin büyümesinin sürdürülebilir istihdam yaratımıyla el ele gitmesi gerektiğini kaydetti. Programda vergi kaçırmaya karşı önlemler, sınır ötesi yatırımlar için yeni güvenceler, AB çapında dijital müzik lisansmanı, yasal belgelerin elektronik imzayla imzalanması, gençlerin diğer AB ülkelerinde iş bulmasını kolaylaştıracak düzenlemeler ve demiryolu işletmelerinin rekabete açılması gibi adımlar yer alıyor.

İplik Pazarı Sokak No: 28 Büyük Hamam Karşısı

Surlar içi - Lefkoşa

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

Tel: +90 392 228 3423 /

+90 392 228 3424

Faks: +90 392 228 3448

Http://www.eucoordination.org